

# 陕西工人报

让前线将士放心

## 陕棉十厂为前方战士家属解决实际困难

本报讯 陕棉十二厂积极为前方战士排忧解难办实事，收到良好效果。

去年下半年以来，这个厂先后有九名职工的丈夫、子弟奔赴云南前线保卫边疆。厂党委了解到这个情况后，及时派厂武装部同志逐户走访，并召开参战军属座谈会，与参战军属亲切谈心、征询意见，并当场作出三条规定：一是对参战军属在工作上适当照顾，以便其料理家务；二是对参战军属在住房上予以优待，尽可能地满足其要求；三是对军属在亲人参战前去部队看望送行按探亲假处理。整理车间女工任岚爱人上前线后，厂领导为便于她照顾一对仅三岁的双胞胎孩子，将她调到房产科工作。摇成车间青年女工尹米娜不够分房条件，其爱人上前线后，厂里破例给她分配了比较满意的住房。(蒲周考)

属在工作上适当照顾，以便其料理家务；二是对参战军属在住房上予以优待，尽可能地满足其要求；三是对军属在亲人参战前去部队看望送行按探亲假处理。整理车间女工任岚爱人上前线后，厂领导为便于她照顾一对仅三岁的双胞胎孩子，将她调到房产科工作。摇成车间青年女工尹米娜不够分房条件，其爱人上前线后，厂里破例给她分配了比较满意的住房。(蒲周考)

SHAANXI GONGREN BAO

1986年2月21日 星期五 复字第301 代号51—2

## 离休老教师雷烽捐款万元劝学育才

合阳县委、县政府决定设立“雷烽劝学奖金”，按照他的意愿用以奖励本县优秀中小學生

本报讯 身患癌症的合阳县离休老教师雷烽，捐献出自己积攒的一万元存款，作为“劝学奖金”奖励本县中小学优秀學生。中共合阳县委、县政府已决定设立“雷烽劝学奖金”。县委书记李昭等领导登门看望患病的

雷老师，并对其治疗问题作了具体安排。县教育局党委根据雷烽老师多年的愿望与基层党支部的意见，于二月四日接收他为中共预备党员。

雷烽老师今年六十八岁，早年毕业于复旦大学，七九年

从合阳中学离休。离休前工资为七十二元。在三十余年的教学生涯中，他艰苦朴素，克勤克俭，一件涤卡上衣穿了十多年，一顶草帽戴了七、八年，至今还穿着已故的父亲留下的一双旧毡鞋。雷老师勤俭节约的好作风，多年不为人们所理解。一些人把他当作“守财奴”，甚至他的妻子、儿子也为此产生过误会。面对这些难言的苦衷，雷老师不畏人言，不改初衷，决心为家乡的教育事业做出奉献。在离休后的七年里，他还结合自己的教学实践与亲身体会，编写刻印了《英语学习方法》、《古文学记》、《教育美学》等十六本教学参考资料，共计四十一万字。

捐资育才的夙愿，雷烽老师一直藏于心底。当今年元月在西安治病发现自己身患癌症后，他不顾儿女女婿的再三挽留劝阻，当即赶回合阳，将自己的零星存款集中成一万元的存折，作为“劝学奖金”献给了县教育局，并在家庭会议上宣布了自己的遗嘱，才坦然地去西安作手术。他在遗嘱中还安排，自己死后不开追悼会，不用鼓乐、棺板，就地掘穴，便服掩埋。

现在，合阳县委、县政府代表家乡人民订做了“教师之光”的匾牌，准备迎接雷老师的康复归来。本报记者 杨明洲

### 愿作光明烛

来了光和热。雷烽老师就是这其中的一个。他们之所以能够如此，正是由于他们心里装着人民，身上充满光明；而那些利欲熏心，唯利是图，心底一片污浊和黑暗的人，自然是不可能化作光明烛的。

无私地奉献还是贪婪地索取，这是截然相反的两个人生态度。

雷老师说得好：“对人类索取的极少极少，而贡献的却是极多极多，这就是美的人格。”愿我们所有的同志，特别是各级领导干部，象他那样把自己的生命化作光明烛，无私地奉献给人民，用实际行动促进党风和社会风气的根本好转。



今天本报发表的离休老教师在身患重病之时，把自己终生积蓄的公功学育才的消息和他的《美的人格》一文(见二版)，给我们以深刻的教育和启示：这不就是闪现在我们身边的活生生的共产主义思想！这不就是我们中华民族的希望和脊梁！

唐人聂夷中在他的《咏田家》一诗中曾有这样一句话：“我愿君王心，化作光明烛；不照绮罗筵，只照逃亡屋。”当然，那些称孤道寡，朝南面北的封建帝王是不会化作光明烛，去关心人民的死活的；而在我们中华民族的历史上，在我们党的历史上，却有千千万万个这样的仁人志士，像蜡炬那样，用自己的生命之光，给人民带



铜川市整流变压器厂是国家能源局在“七·五”期间发展节能产品的重点企业，去年产值、利润均创历史最高水平。这是省委副书记曾慎达同志(左)最近到该厂视察时的情景。 捷生摄

## 西安市运输公司 积极扶持个体运输户发展生产

本报讯 西安市运输公司积极与个体运输专业户开办联营业务，受到个体户的称赞。目前，参加联营的个体运输户的车辆已有六十一台，营运收入达三十九万多元，上缴税金二万七千多元，单车营运月收入最高达七千六百多元

近年来，运输市场出现了国营、集体、个体一起上，多家经营，相互竞争的局面。针对这种情况，市运输公司对个体户不挤不压，而且予以积极扶持，帮助他们解决汽车维修、燃料、材料供应以及信息、货源等问题。

对参加联营的个体户车辆统一调度使用，提供货源，组织装卸，统一发放行车路单、代开发票、代办结算、代缴税金等。为了进一步搞好和扩大联营业务，本着统一管理，松散联合，三权不变的原则，最近他们还成立了联营汽车运输大队。(卫秋芳)



## 农民协议工当上了生产标兵

本报讯 元月二十二日，铜川矿务局桃园煤矿在表彰八五年度先进生产工作者时，把热爱采煤工作的青年农民协议

工梁军民树立为矿级生产标兵，在全矿职工中产生良好反响。

八二年十二月份，小梁从陕西旬邑县被招收到桃园煤矿采煤一区当了采煤工。三年时间，他在矿党团组织的教育关怀下，以“两山”英雄事迹和身边先进人物为榜样，月月满勤满点，班班超额完成生产任务。他还主动担任了区里的编外安全员。三年来，他出勤达到了二千多个班。职工夸奖说：小梁是当之无愧的“矿级生产标兵”。(王丑)

▲可广泛用于二十米以下高层建筑施工的ZLQ1/A自立起重架，最近由西北建筑工程学院和省建筑工程机械厂共同研制成功。它可提升一吨以下的灰浆、砖瓦、预制件等；具有拖行方便，架设迅速，安全可靠等优点。(曹云龙)

附属医院对二千零一例患者临床诊断证明，诊断符合率达到百分之八十七点五。(王占斌)

▲一种具有多功能的B2型简易微波通讯设备，最近在西安投入批量生产。该通讯设备是邮电部第四研究所开发的微波通讯第三代产品，在国内居于领先的地位，一九八四年曾通过邮电部的技术鉴定。(薛瑞阳)

▲由航天部五〇四所研制的微波探伤仪最近通过技术鉴定。该仪器经西安医科大学第二



延安监理处，作风严谨，认真负责。他们深入生产一线，为工人办理各种手续，受到工人的好评。赵延春摄

## 西燃制造公司职工医院 治愈率达百分之百 麻面疤痕患者的福音

本报讯 西安燃气轮机制造公司职工医院治疗麻面疤痕病症，效果甚佳，受到患者欢迎。

近几年来，随着人们生活水平的提高，很多麻面疤痕病人迫切要求得到治疗，恢复美的脸庞。该院外科于八五年下半年开设了美容外科门诊，面向社会，收治病人。短短三个月内就接待了来自新疆、安徽、四川、山东等省市的很多名天花、烧伤等后遗症留下的麻面疤痕患者，用磨、切、缝复合等方法进行治疗，治愈率达到百分之百。(东海 燃医)

## 重视宣传报道工作 抓紧通讯队伍建设 三里洞矿平均每天有一篇稿件见报

本报讯 铜川矿务局三里洞煤矿党委，从抓通讯队伍建设入手，搞好通讯报道工作，取得出色成绩。五年来，这个矿在省、市级以上报刊、电台发表稿件三百六十九篇，平均每天都有稿件见报或播送。

在抓通讯队伍建设上，这个矿的党委宣传部门主要做了三件事：一是建立了自上而下的通讯网，做到班组有通讯员、区队有通讯组、矿上有通讯中心，全矿形成了一支有一百四十七人的通讯员队伍。二是采取“请进来、派出去”的办法，加强对通讯员的培训。近几年来，已先后选拔十

八名基层通讯员到矿宣传部学习；选送了四名通讯员到报社学习。三是定期评比总结，表彰先进，进一步发挥了骨干通讯员的作用。从八三年开始，这个煤矿的通讯报道工作连年被评为铜川矿务局和铜川市的先进集体。(钱考枋)

## 宝鸡石油钢管厂 节能成绩显著

宝鸡石油钢管厂八五年节电一百零四万度，节油二十三吨，节煤一千五百三十八吨，被国家经委评为节能先进企业。(董清理)

安康铁路分局安康工务段安康养路工区工长铁义安同志，家在西安。春节前夕，他父母、妻子几次来信，催他回家过节。他心想春节没有回家团聚了，今年又添了个女对象，要春节一定回去相亲。铁工长想，一个养路工相一个对象不容易，这个机会不能错过。他二话没说，把自己的名字填在节日值班人员的名单上。这位青工看到工区的模范行动，感动得不知说什么好，后来他对人说：“铁工长真是咱们的贴心工长，我回来后一定好好干活，用行动来支持他的工作。”(安工)

他，说家里给自己介绍了个对象，要春节一定回去相亲。铁工长想，一个养路工相一个对象不容易，这个机会不能错过。他二话没说，把自己的名字填在节日值班人员的名单上。这位青工看到工区的模范行动，感动得不知说什么好，后来他对人说：“铁工长真是咱们的贴心工长，我回来后一定好好干活，用行动来支持他的工作。”(安工)

